

浙江鼎炬电子科技股份有限公司

关于年报问询函的回复

1、关于非标意见的审计报告

2017年11月，你公司将全资子公司宁波鼎炬电子科技有限公司（简称“宁波鼎炬”）100%股权以500万元的价格转让给杭州永佳进出口有限公司（简称“杭州永佳”）。2017年你公司作为股权转让处理，并确认了371.13万元的投资收益。2018年，因杭州永佳经营业绩原因致使原股份转让协议无法继续履行，双方一致同意取消2017年出售宁波鼎炬100%股权转让协议，并签署了《解除协议》。你公司退还给杭州永佳500万元股权转让款。2018年10月完成了宁波鼎炬股权转让工商变更登记。本次取消股权转让交易，你公司按照重新回购股权进行会计处理。大信会计师事务所（特殊普通合伙）无法获取充分、适当的审计证据对上述交易及公司和杭州永佳之间的关系进行认定，出具了保留意见的审计报告。

请你公司说明：

（1）你公司与杭州永佳签订《股权转让协议》的主要内容，协议中是否包含对赌条款，“杭州永佳经营业绩原因”如何导致《股权转让协议》无法继续履行；

回复：

公司与杭州永佳签订《股权转让协议》的主要内容包括：①双方同意以500万元的价格转让浙江鼎炬原拥有的宁波鼎炬100%股权给杭

州永佳；②转让后浙江鼎炬退出宁波鼎炬的经营，不再参与宁波鼎炬的财产及利润分配，浙江鼎炬对转让后形成的债权债务不承担任何责任和义务；③杭州永佳承诺，于2018年8月31日前代替宁波鼎炬归还所欠浙江鼎炬的款项1805.81万元。协议中没有包含对赌条款。

《股权转让协议》签订后杭州永佳支付了浙江鼎炬500万元股权转让款，同时双方完成了相应的工商变更，但杭州永佳直至2018年10月初仍未归还上述《股权转让协议》主要内容第③条中所列的1805.81万元欠款。期间浙江鼎炬多次催要该欠款未果，直至2018年10月杭州永佳承认其丧失实际履约能力，因此双方协商签订《解除协议》。

(2) 你公司董事会、股东大会审议通过《关于取消出售资产议案》，双方签署《解除协议》，出售股权时“出售日”的确定依据，本次取消股权转让交易按照重新回购股权进行会计处理的处理过程以及合理性。

回复：

出售股权时“出售日”的确定依据：①浙江鼎炬与杭州永佳于2017年11月签订《股权转让协议》，2017年12月11日鼎炬科技第四次临时股东大会通过了《关于转让全资子公司宁波鼎炬电子科技有限公司股权的议案》；②2017年12月28日，股权转让双方办理了股权工商变更及财产交接手续；③2017年12月杭州永佳支付了相应的股权转让款。综合上述依据确认杭州永佳于2017年12月末已经取得了宁波鼎炬的控制权，浙江鼎炬不再拥有对宁波鼎炬的控制权，同时考虑到会计处理的成本效益原则，因此确定股权“出售日”为2017年12月31日。

本次取消股权转让交易按照重新回购股权进行会计处理的处理过程：

2018年11月2日，公司召开2018年第二次临时股东大会，审议通过《关于取消出售资产》议案。2018年11月30日公司支付杭州永佳人民币300.00万元（股权款共计人民币500.00万元），并于2018年12月3日支付余款人民币200.00万元，因此购买日确定系2018年11月30日。

由于宁波鼎炬不具备独立的投入、加工处理和产出能力，并且无企业员工工作，不符合“业务”的定义。所以在编制合并报表时，不满足执行《企业会计准则第20号——企业合并》及其应用指南和讲解中规定的将企业合并成本分摊到各项可辨认资产和负债，以及确认商誉的相关程序，而是按照《企业会计准则讲解(2010)》相关表述，“如果一个企业取得了对另一个或多个企业的控制权，而被购买方(或被合并方)并不构成业务，则该交易或事项不形成企业合并。企业取得了不形成业务的一组资产或是净资产时，应将购买成本按购买日所取得各项可辨认资产、负债的相对公允价值基础进行分配，不按照企业合并准则进行处理”。

浙江鼎炬购买资产组的成本为所支付的现金500万元，取得的资产组价值如下表：

科目	可辨认资产、负债的账面价值	可辨认资产、负债的公允价值	增值部分
资产：	18,659,484.73	22,493,492.14	3,834,007.41
流动资产	330.06	330.06	
投资性房地产	14,264,141.13	17,128,144.66	2,864,003.53
无形资产	4,395,013.54	5,365,017.42	970,003.88
负债：	17,493,492.14	17,493,492.14	



科目	可辨认资产、负债的账面价值	可辨认资产、负债的公允价值	增值部分
应付账款	2,313.00	2,313.00	
应交税费	408,149.99	408,149.99	
其他应付款	17,083,029.15	17,083,029.15	
净资产	1,165,992.59	5,000,000.00	3,834,007.41

购买日，按购买资产组的可辨认资产、负债的公允价值并入鼎炬科技的合并资产负债表，不确认商誉，不产生当期损益。

按照重新回购股权进行会计处理的合理性：

2017年末公司与杭州永佳进行股权转让交易时，双方已履行股权转让部分的合同义务，股权款已经支付，股权工商变更和相应的财产交接已经完成。2017年12月底公司已失去对宁波鼎炬的控制权，因此2017年底将宁波鼎炬作为子公司处置的会计处理是合理的。2018年由于杭州永佳经营出现问题，无法履约支付所欠款项，但杭州永佳对宁波鼎炬已实际拥有控制权，因此公司与其签订《解除协议》实质可分为两个部分：①公司支付500万元股权款给杭州永佳以重新购买宁波鼎炬100%股权；②杭州永佳支付欠款的义务解除。公司与杭州永佳为相互独立的市场交易主体，不存在关联方关系，上述交易由双方根据市场环境变化自愿达成，交易标的的价值也是公允的。因此交易按重新购买股权进行会计处理是合理的。

2、关于投资性房地产

2016年期末投资性房地产余额1,098.18万元。2017年期末投资性房地产余额0元。2018年投资性房地产余额1,707.92万元。你公司披露投资性房地产为本年新增，原因为本年购买宁波鼎炬电子后原房产出租所致。

请你公司说明投资性房地产出售后购回的原因，出售价格与购回价格情况，购回后账面值远高于出售前账面值的原因。

回复：

投资性房地产是宁波鼎炬拥有的资产，公司2017年出售子公司宁波鼎炬100%股权，2018年购入宁波鼎炬100%股权造成投资性房地产的出售后购回。出售与购回是按照宁波鼎炬100%股权的公允价值确定的，因此未单独确认投资性房地产的出售与购回价格。2018年投资性房地产余额1,707.92万元，2016年期末投资性房地产余额1,098.18万元，2018年较2016年余额差异609.74万元的原因：①2016年确认投资性房地产时，由于仅是厂房租赁，仅确认了厂房部分作为投资性房地产，2018年由于土地使用权连同厂房一起租赁，将土地使用权的价值一同计入投资性房地产价值，该项导致投资性房地产余额增加359.71万元；②2018年购买宁波鼎炬股权会计处理按资产公允价值并入合并资产负债表导致投资性房地产余额增加286.4万元；③2017年初宁波鼎炬新建房屋建筑物导致投资性房地产余额增加43.6万元；④2017年至2018年投资性房地产折旧摊销导致投资性房地产余额减少79.97万元。

3、关于职工薪酬

公司行政管理人员本期末较上期末人数增加1人。管理费用中的职工薪酬本期发生额 1,237,396.19元，较上期 693,736.58元上涨78.37%。

请你公司结合人员的变动情况、薪酬结构等情况说明上述职工薪酬大幅上涨的合理性。

宁波鼎炬
359866

回复：

管理费用中职工薪酬本期较上期大幅上涨的原因：①2018年根据公司运营情况对管理人员发放了年度奖金，2017年则未发年度奖金，该项造成管理费用职工薪酬增加15.3万元；②2018年有1个技术人员主要从事的是研发项目的管理工作，会计师认为其工资薪金应作为管理费用列支，此项造成管理费用职工薪酬增加17万元；③新增1个行政管理人员导致管理费用职工薪酬增加7.4万元；④2018年行政管理人员薪酬较上年上涨20%导致管理费用职工薪酬增加14万元。由于以上四方面原因导致管理费用中职工薪酬大幅增长。

浙江鼎炬电子科技股份有限公司

